

# 陕西犯人监外执行时闹市再杀人

## 法官因涉嫌玩忽职守已被公诉

### 核心提示

陕西省渭南市中级人民法院刑一庭副庭长李宏为身负命案的罪犯违法办理暂予监外执行,导致犯人再犯命案。今年8月李宏因涉嫌玩忽职守被公诉。

在陕西华阴身负命案的罪犯李宏亮因参与杀人被判处有期徒刑十年,然而在服刑期间他却如常人一样自由出入公共场合,并再次参与杀人。李逃离法律制裁的背后,是审判法官违法办理暂予监外执行、拒不收监犯人,这一系列乱象,暴露出华阴司法系统乱象。

### 闹市命案

2012年夏季的周四晚9点多,公务员高军死了,他在闹市区被人用一米长的砍刀砍断了颈椎。

高军是华阴市“罗敷工业园区管委会”项目科科长,当晚他去参加当地商人李峥嵘的宴请,准备和李谈加气站的业务,一同参加的还有他的两名同事,以及华阴检察院反贪局副局长等人。李峥嵘的父亲在当地颇有名气,是渭南秦晋矿业公司老总。

席间他们总共消费2353元,喝掉了3瓶20年西凤酒、2瓶自带白酒和2瓶干红葡萄酒。由于李峥嵘向高军敬酒遭拒,两人产生争执,宴席不欢而散。

据当地政府提供的情况报告显示,高的同事曾听到李峥嵘冲着电话吼:“叫几个人收拾高军。”

西岳庙广场,霓虹灯闪烁,李宏亮、孟杨等三个男人站着,他们要教训高军。他们车里放着一把长一米、重3公斤的砍刀。

这是李江湖生涯中的又一次争斗,此前这时年26岁的男子因性情暴躁,屡次惹是生非。

不远处,醉酒的高军不停地吵骂。

陕西省高院的二审判决书显示,李宏亮对身边的人说:“取东西,揍!”随后,孟杨拿刀冲向高军,3公斤重的刀砍中高军左颈,血洒一地。因为刀十分沉重,李宏亮还看到,孟杨在收刀的时候,刀头掉在广场水泥地上,火花四溅。李宏亮随即喊了一声撤。几人驾车离开现场。



陕西省渭南市中级人民法院(资料图)

### 未被收监的杀人犯

警方在办案中发现,主要行凶者之一李宏亮早在2010年就犯有另一起命案,被判处有期徒刑十年,此时本该待在监狱里。事发第二天,李峥嵘、李宏亮等人商议后,觉得这事谁都躲不过去,于是投案自首。

记者获取的一份法院文书显示,2010年10月28日,李宏亮和朋友在华县喝酒时,与一名叫王杰的男子发生争执,并用大砍刀将王杰

砍伤致死。2011年1月5日,犯罪嫌疑人李宏亮被取保候审,理由是患有“恶性淋巴瘤”。

华阴市华西镇孙庄村的李宏亮初中辍学,2004年在西安服役成为一名武警战士。今年12月7日,李宏亮的母亲说,2005年,李宏亮被查出“淋巴瘤”复员回家,还进行过化疗,“身体恢复得差不多了,没想到就惹事了”。李宏亮母

亲拒绝出示医院的相关病历。

随后,李宏亮案被诉至法院。按照规定,案件移交法院后,法院应重新办理取保候审手续。按照家属说法,李宏亮因病申请取保候审,其必须提交相关病历。

但是,吴堡县检察院称,负责该案件的法院审判长李宏,只是让李宏亮的父亲填写了一份保证书,就当重新办理了取保候审手续。

### 涉事法官已被公诉

李宏亮能够脱离法律制裁,源自一些来自司法系统人员的帮助。

2011年7月25日,渭南中院以故意伤害罪判处李宏亮有期徒刑十年。

李宏亮作为该案的承办人“在判决生效后应根据生效判决书或裁定书将罪犯羁押,并交付公安机关执行”,但他却帮助李宏亮不被收监。按规定,法院判决生效后,看守所应该将李宏亮交给监狱,监狱对李进行体检后,若发现其需在外就医,应出具书面材料向法院报告。法院收到报告后,要组成合议庭,认定犯人需监外执行后再向监狱下达予以监外执行的决定。

李宏帮助李宏亮越过了这些程序。如今,李宏以涉嫌玩忽职守,被吴堡县检察院起诉。

2011年8月23日,华县看守所所长王新到李宏办公室,领取判决书和执行通知书。李宏要求王新以看守所的名义,帮忙办理李宏亮因病暂予监外执行的报批材料。

在一份办案材料里,记者看到,王新起初并不愿意领取李宏亮的执行通知书,但在李宏的一再要求下,碍于情面签收了执行通知书,也答应帮忙办理李宏亮的暂予监外执行的报批材料。

为了慎重,王新将李宏的谈话意思写在了执行通知书下方,“因李宏亮现取保候审未入所,等病情鉴定后,报中院判处暂予监外执行时,再实际执行刑罚”。

2011年9月初,王新向李宏报送了李宏亮因病暂予监外执行的申报手续,李宏看后提出缺少监狱

的拒收证明。这是申报监外执行的必需手续。

王新又来到华山监狱,通过关系,办理了华山监狱对李宏亮的拒收单,并交给了李宏。

按照相关要求,李宏本应在接到申报材料后,及时召集合议庭成员进行合议,并层报庭长、主管院长审批,在15天内作出是否批准李宏亮暂予监外执行的决定,并交付公安机关。吴堡县检察院称,李宏既未召集合议庭,也未向上级汇报,更未向公安机关交付执行,而是将材料放置其办公桌上。

这导致具有严重暴力倾向和极大社会危害性的罪犯李宏亮在判决十年刑期满后长期脱管,自由出入社会公共场所,还谈起了恋爱,就像什么都没有发生过。

### 监外执行不合规

今年8月,李宏涉嫌玩忽职守案开庭审理。多个知情消息源称,李宏的姐夫是陕西省高院一名副院长。在陕西,违规办理监外执行已非华阴个案。

记者从陕西省检察机关获悉,自2014年3月以来,陕西省检察机关根据最高人民法院安排部署,在全省范围内开展减刑、假释、暂予监外执行专项检查活动,目前已对不符合保外就医条件或保外就医情形消失的13名罪犯重新收监。

新华社报道称,在这次专项检查工作中,陕西全省“三类罪犯”中108名暂予监外执行罪犯,就有40名罪犯不符合条件。“说明陕西的问题十分严重。”

事实上,记者在当地调查发现,华阴司法系统存在诸多乱象。华阴市看守所一名内部知情人士透露,在“高军案”审判期间,看守所所长同意犯罪嫌疑人李峥嵘回家过春节,副所长邢磊还带着李峥嵘去西安游玩。但邢磊予以否认。

### 加大整改力度

据了解,李宏亮的父亲是一名村干部,在经济上颇有实力。记者未能获知李宏与李宏亮家人之间是否存在利益往来。

李宏亮帮助李峥嵘砍死高军后,迅速自首。据了解,李峥嵘的父亲李海潮,与当地官员关系不一般。

2013年7月18日,陕西省公安厅对西安等地公安机关取保候审突出问题,进行专项督导检查。在督导检查中,陕西省公安厅督导组对解决取保候审突出问题提出要求:要加大领导力度,市县公安机关专项督察工作领导小组组长要切实负起责任;省厅相关部门要细化考核指标,加大对整改工作的考核力度。

今年12月7日,李宏亮的哥哥说,他们也试图找人再次为李宏亮办理取保候审,“咨询过好多人,没人敢给他办了”。

高军遇害前三个月,母亲因病去世。高军家里穷,是舅舅把他拉扯大的。高军的舅舅说,高军20多岁在他的公司里当司机,因为聪明能干,受到市里一个领导的赏识。遇害前3个月,高军刚刚被借调到工业园区,担任项目科科长。

高军遇害后,去年高军的父亲也郁郁成疾离世,高军妻子改嫁,与高家断了来往,高军舅舅说:“他们家,真的是家破人亡啊。”(新京)

### 平顶山市新华区人民法院拍卖公告

(2014)新执字第375号  
关于申请执行人李春玲申请执行孙玉芳买卖合同纠纷一案,现将有关事宜公告如下:

拍卖标的物:位于平顶山市新华区凌云路北段东侧金石九天城尚院9#、10#楼3单元3层中户0303002的房产(产权证号:新华12000496)。拍卖标的物的所有权人:孙玉芳;拍卖机构名称:淘宝网 www.taobao.com;联系人:李毫占 2863128

2014年12月12日

### 平顶山市天龙山景区诚聘英才

平顶山市天龙山景区是由平顶山市公路局下属的平顶山市意达园林绿化有限公司投资建设的,拟于2015年5月底建成开业。根据工作需要,决定面向平顶山地区公开招聘工作人员,现将有关事项公告如下:

#### 一、报名条件

1.拥护党的基本路线和方针政策,遵守国家法律、法规,有强烈的事业心和责任感。2.道德品质优良,吃苦耐劳、踏实认真、作风正

派。3.具有开拓精神,爱岗敬业,服从组织安排,否则予以辞退。4.身体健康,五官端正,无听力、视觉和语言障碍。5.具有平顶山地区户籍,无违法犯罪记录。6.年龄在20-35周岁(1994年-1979年出生)之间。男性净身高1.68米以上,女性净身高1.58米以上。

#### 二、招聘人员情况:

本次招聘员工总计50名。男性:35名 其中专科以上学历

25名 高中及中专学历10名 女性:15名 其中专科以上学历11名 高中及中专学历4名

#### 三、报名方式

(一)报名方式  
本次招聘采用现场报名,报名时需携带一寸彩色照片2张、身份证、户口簿、学历证、学位证、资格证书及其他证明材料(原件及复印件一套),个人简历一份,由工作人员现场进行资格审核。资料

不全者谢绝报名。

报名者如隐瞒有关情况或提供虚假信息材料,随时取消录用资格,一切损失及后果由本人承担。

#### (二)报名时间及地点

报名时间:2014年12月12日-12月22日(上午9:00-11:30,下午2:30-4:30)

报名地点:平顶山市天龙山景区办公室(平顶山市新南环路道班 郭庄村)北楼三楼层东区

咨询电话:0375-6199829(人力资源部) 0375-8905557(招聘办公室)13703908295(李先生)